

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмедханова Мурадхана Алдерхановича «Развитие психологических характеристик специалистов на этапе становления профессионализма в учебном центре войск национальной гвардии Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология (психологические науки)

Возрастание требований к качеству подготовки военнослужащих требует исследования психологических особенностей профессионального становления их на различных этапах образовательной подготовки. В этом плане диссертационное исследование М.А. Ахмедханова представляется достаточно востребованным, так как иллюстрирует возможности повышения качества подготовки к решению служебно-боевых задач у младших командиров и механиков инженерно-технических средств охраны в образовательном процессе, организованном в учебном центре войск национальной гвардии Российской Федерации.

Соискатель выполнил достаточно сложное в теоретическом и эмпирическом плане исследование, целью которого было прогнозирование успешности военно-профессиональной деятельности младших командиров и механиков инженерно-технических средств охраны, с учетом профессионально значимых психологических характеристик военнослужащих, проходящих военную службу по контракту. Также выполнено существенное уточнение динамики их поступательного развития на этапе становления профессионализма в типовых условиях и с использованием образовательной технологии, базирующейся на теории управляемого формирования умственных действий П.Я. Гальперина.

Следует отметить, что теория поэтапного формирования умственных действий П.Я. Гальперина и Н.Ф. Талызиной накладывает строгие требования на проведение всех этапов психологического исследования, гарантируя, при их соблюдении, результативность на уровне «не ниже хорошего». Для этого соискателю потребовалось привлечь не только знания по психологии развития и акмеологии, но и соответствующий предметно-практический материал из различных областей военной науки, реализовать задачный подход и определить перспективы развития личности младшего командира в рамках процесса получения профессиональной подготовки в учебном центре национальной гвардии Российской Федерации.

Текст автореферата хорошо структурирован, а его качество позволяет судить об ответственном отношении соискателя к представлению хода и результатов своего теоретико-экспериментального исследования.

На основе анализа текста автореферата диссертации можно сделать вывод о соответствии выполненной работы паспорту специальности 19.00.13

– Психология развития, акмеология. Основное содержание представленной рукописи в достаточной мере отражено в публикациях соискателя, в том числе журналах, включённых в рекомендательный список ВАК РФ для данной специальности.

Диссертация М.А. Ахмедханова является завершённой научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Ахмедханов Мурадхан Алдерханович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология (психологические науки).

Рецензент:

доктор психологических наук, доцент  
профессор кафедры психологии и педагогики  
профессиональной деятельности  
в уголовно-исполнительной  
системе ВЮИ ФСИН России  
«28» марта 2017 г.



А.В. Зобков



Сведения о рецензенте:

Зобков Александр Валерьевич

доктор психологических наук, доцент, профессор кафедры психологии и педагогики профессиональной деятельности в уголовно исполнительской системе ФКОУ ВО «Владимирский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний»

Адрес: 600005, г. Владимир, ул. Студенческая, д. 6Д, 142.

Тел: 8-915-772-57-73

e-mail: av.zobkov@gmail.com